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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Prasdorf (PRASD/FA/02/2019) 

vom 21.11.2019 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Fritz Breitfelder  

Mitglieder 
Matthias Gnauck  
Henning Kruse  

von der Verwaltung 
Mirko Hirsch Kämmerer des Amtes Probstei 

Gäste 
Frank Grygiel Gemeindevertreter, zugleich Protokollführer 
Andreas Kay Gemeindewehrführer 
Monika Löhndorf Gemeindevertreterin 
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 201) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 

14.03.2019 
 

   
 6.   Haushaltsplan 2020 DRK Kindergarten in Probsteierhagen  
   
 7.   Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 6. Ände- PRASD/BV/028/2019 
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rung der Satzung über die Erhebung von Abgaben für die 
zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Prasdorf 
(Benutzungsgebührensatzung) 

   
 8.   Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen 

des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der Frei-
willigen  Feuerwehr für das Jahr 2020 

 

   
 9.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020 der Gemeinde 

Prasdorf 
PRASD/BV/029/2019 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19h30 Uhr und begrüßt die anwesenden Aus-
schussmitglieder, die weiteren die anwesenden Gemeindevertreter, Herrn Hirsch vom Amt 
Probstei und den Gemeindewehrführer Andreas Kay. Der Vorsitzende stellt fest, dass die 
Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind und bedankt sich bei Herrn Hirsch, 
dass die Sitzung in den Räumen der Amtsverwaltung stattfinden kann. Die Beschlussfähig-
keit wird festgestellt. Der Vorsitzende bittet Gemeindevertreter Frank Grygiel das Amt des 
Protokollanten zu übernehmen. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Anträge vor. Die Tagesordnung gilt in der vorliegenden Fassung als geneh-
migt. 
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es stehen keine Tagesordnungspunkte oder Diskussionsbeiträge zur  Debatte, die nicht- 
öffentlich behandelt werden müssten. 
 
 
  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 14.03.2019 
 
Seitens der Ausschussmitglieder wird kein Widerspruch gegen die Niederschrift eingelegt. 
Sie gilt somit als genehmigt wie vorgelegt. 
  
 
 
 
TO-Punkt  6: Haushaltsplan 2020 DRK Kindergarten in Probsteierhagen 
 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage und bittet um Wortmeldungen.  
GV Kruse stellt einige Fragen zum Entwurf.  
Es geht um die Arbeitszeit der Angestellten und wie es mit den Überstunden umgegangen 
wird. Es wird erläutert, dass aufgrund gestiegener Anforderungen der Arbeitsaufwand in der  
Kita sich stark erhöht hat und das auch eine zusätzliche Vollzeitkraft eingestellt werden 
muss. Aufgrund der von der Landesregierung geplanten Änderung des KITA Gesetzes droht  
eine Unterdeckung, die jetzt aber im Haushalt noch nicht abgebildet werden kann. Der  
Ausschuss nimmt den Haushaltsentwurf nur zur Kenntnis, da das KITA Kuratorium den  
Haushaltsentwurf noch nicht beschlossen hat. Eine Zustimmung kann am Sitzungsabend  
nicht erfolgen.  
  
 
 
 

Stimmberechtigte: 3  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 6. Änderung der 

Satzung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale 
Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Prasdorf (Benutzungs-
gebührensatzung) 
Vorlage: PRASD/BV/028/2019 

 
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die beiliegende Kalkulation für den Kalku-
lationszeitraum 01.01.2020 – 31.12.2020 mit einer unveränderten Grundgebühr von 60,-€ 
und einer Verbrauchsgebühr von 1,20 €/ pro Kubikmeter zuzustimmen und der Satzung zur 
6. Änderung der Satzung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale Schmutzwasser-
beseitigung der Gemeinde Prasdorf zuzustimmen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 3  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des 
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Sondervermögens für Kameradschaftspflege der 
Freiwilligen Feuerwehr für das Jahr 2020 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. Der Plan liegt jedem Ausschussmitglied vor. Er wird  
Kurz besprochen.  
 
 
 
Es ergeht folgender Beschluss: 
 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Einnahme und Ausgabeplan  
der Freiwilligen Feuerwehr für 2020 anzunehmen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 3  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020 der Gemeinde Prasdorf 

Vorlage: PRASD/BV/029/2019 
 
Der Vorsitzende erläutert eingangs die Sitzungsvorlage des Amtes und schlägt vor, die  
einzelnen Haushaltspositionen durchzugehen und bei Bedarf die Änderungen schriftlich zu  
fixieren. Diese Änderungen werden sodann von Herrn Hirsch in das EDV Programm  
eingegeben, so das die Änderungen gleich im System sichtbar sind. Die übrigen  
Ausschussmitglieder stimmen dieser Vorgehensweise zu. Die veränderten, gestrichenen  
oder neu aufgenommenen Haushaltspositionen werden in einer gesonderten Liste  
aufgeführt. Einzelne Anmerkungen zu verschiedenen Haushaltspositionen werden  
fortlaufend in der Niederschrift festgehalten. 
  
Der Bürgermeister stellt einen Antrag vom Gemeindewehrführer vor, in dem er die  
Anpassung der Aufwandsentschädigungen beantragt.  
 
 
 
Beschluss: 
 
Nach kurzer Diskussion wird diesem Antrag zugestimmt und es wird zusätzlich beschlossen,  
die Aufwandsentschädigung für alle Funktionsträge in der Feuerwehr auf den Regelsatz zu  
erhöhen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 3  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Beschluss: 
 
Die Kosten für die Ausbesserungen der Gemeindestraßen werden nicht in den Haushalt  
eingestellt. Diese sollen durch einen Nachtrag finanziert werden, wenn die Maßnahmen  
beginnen.  
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Stimmberechtigte: 3  

Ja-Stimmen: 2 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
GV Breitfelder stimmt dem Investitionsprogramm nicht zu, da er gegen die geplanten  
Investitionen für die Kanalsanierung ist. 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bekanntgaben oder Anfragen werden nicht vorgebracht.  
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21h15 Uhr. 
  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Fritz Breitfelder gez. Frank Grygiel Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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